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POLITIKAI NAPILAP.
Előfizetési árak:

negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor.
•' negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

fölzaklatott ország*.
— szeptember 1.

|„rj ,Mert felzaklatni s kormá­
nyozni más ára“ — ezt mondja a költő.
' Hanem a törvénytelen kormány 

másképen vélekedik. Kormányozni nem 
kormányoz, mert hiszen az ellenálló 
nemzet csakis törvényes kormánynak 
engedelmeskedik, le-én a magyar nem- 
aet szabad, ez a kormánynak csúfolt 
IK-yvivöség ellenben rabszolga. Kor­
mányzás helyett azon vannak, hogy 
ss nemzeti törekvéseinek kivívásában 
összeforrt nemzetet megossza, háború­
ságot és gyűlöletet vetvén minden kis 
talpalatnyi földbe, a melyen eddig nyu­
godt öntudattal tekintettek az emberek 
igazságuk biztos győzedelme elé.

A régi osztrák előírás szerint mű­
ködnek ezek az emberek. „Divide et 
lapéra“, ossz hogy uralkodhassál igy 
hangzik a legkedvesebb osztrák jelszó 
és e szerint működnek az osztrák 
megbízottak, a kakaduitok.

A hazátlan szociálizmus — fájda­
lom — százezerekre menő részét nyelte 
magába az országnak. Először is ezek­
kel léptek egyezségre, hogy a hazafias 
polgárság jogos állásfoglalását meg­
hiúsítsák. A nép nincs megelégedve az 
egyesült ellenzékkel, a nép megsemmi­
síti a nemzeti küzdelem táborát. Mintha 
a köztörvényhatóságok, a melyek kö­
zött csak kellő (Bihar és Bács) foglal­
tak állást a nemzet ellen és a vá­
lasztó kerületek többsége nem lenne 
nép és hazaszeretetével nem nyomna 
többet a latban, mint a hazátlanság 
rozzant tábora!

Imé, a nép és az urak harcát 
hirdetik a vakmerő gonosztevők, nem 
vevén észre, hogy az adósságaik ki­
űzetéséért a haza iiánt való tartozásai­
kat megszakadó, szomorú alakok mily 
rosszul illenek a pór-vezér Dózsa 
%örgy szerepébe !

A népnek azonban van magához 
való esze, csupán a dróton rángatott 
hazátlanok ülnek fel a csaléteknek, 
jói tudván, hogy a jogok kiterjesztését 
~7 igy a jó magyar hazafiaknak méltán 
kijáró választói-jogot is — nem a nem­
zet jogai ellen törő bécsi poroszlóktól 
várhatjuk igazán, hanem azok kezéből 
veszik át nemsokára, a kik most is 

Jogokért, a nemzet jogaiért folytatnak 
Megalkuvást nem ismerő, elvfeladást, 
hazaárulást nem tűrő küzdelmet.

A nemzetiségek felbujtása, egyes 
osztályoknak (a földtehermentesitéesel 
kecsegtetett földbirtokososztálynak is a 
Dé helyzettel biztatott hivatalnoki kar-

Felelös szerkesztő : Kiadó laptulajdonos:

Rudnyánszky Gyula. László Józseí.
Egyfcaazám ára 4 fillér. *-»•«*■•<«* 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

Nevetséges egy eljárás még ez is! | 
Ki várna, ki fogadna el bármit azok­
tól, a ki nek kérész-életét a nemzet 
egyetlen leheli étével elsöpörheti! Ki 
fogadna el nem sokára úgyis törvényes 
inon elérendő előnyöket a nemzeti 
jogok feladásának hitvány árán ?

A felekezetek felzaklatása sem 
uíolsó módszere a bécsi ármánynak. 
De van-e becsületes felekezet, mely az 
alkotmány romjain óhajtaná magas- 
eakra emelni egyházát V

Rágalmazó szenyes-iratok, tajtékzó 
hírlapi förmedvények nincsenek hatás­
sal a nemzetre. Összetartunk a nemzeti 
harcban és a győzelem közelgő napja 
adja vissza a nemzetnek úgy elíiprott 
szabadságát, mint feizakiatott nyugal­
mát, a merénylőknek azonban e napon 
üt a megszégy entilés és a megtorlás 
órája !

na1 i
Intá

megvesztegetése lenne a felzak- 
műsik összege.

A nsgy válság.
— szeptember 1

Fejérváry Géza táró miniszterei nők 
tegnap reggel nyolc órakor a nyugoli pálya­
udvari ól Becsen át Ischlbe utazott. Fejérváry 
Géza báró miniszterelnök kíséretében volt 

I Károlyi Gyö:gy gróf képviselő, a kiről a la­
pok isiné elten megírták már, hogy a király 
személye körüli miniszterségre kiszemeltek.

A miniszterelnök pénteken reggelre ér­
kezik lseibe és délelőtt megjelenik a király 
előtt. Természetes, hogy a miniszterelnök a 

I helyzetről tesz jelentést a kiiálynak. Hir 
szerint ezen az audencián olyan megállapo­
dások jönnek létre, a melyek a kormány 
legközelebbi ténykedésére vonatkoznak, te­
kintve, hogy a képviselőház megnyitásától 
immár két hét választ el bennünket.

Az ügyvezetők tegnap a királyi meg­
hívó vétele után rendkívüli minisztertaná 
csőt tartottak, melyben minden eshetőségre 
faül 1 vizsgálat alá vették úgy a kibontakozást, 
mint a műnkaprogrammot. Hogy mit várhat 
az ország Fejérváry legújabb aljától, az leg 
jobban kiderül abból, hogy az egyik ügyve­
zető miniszter is igy nyilatkozott tegnap :

— Azt hiszem, mi április előtt nem 
hagyhatjuk el helyünket.

*

A politikában nagy fordulatot várnak 
minden fűé. Fejérváry utazása is ezt látszik 
igazolni, de viszont az ellenzék vezére, Kos 
suíh Ferenc is visszatért politikai hívei közé, 
Budapestre.

A császári fődarabont ischli utazása, 
szerzett értesülésünk szerint, arravaló, hogy 
a kormány az ellenzék erőteljes és szívós 
akciójával szemben megkezdje azt az irtó 
harcot, amelyről félhivatalos szócsöveken át 
annyit rebesgettek. Beszélnek a beavatottak: 
az amúgy is leszállított állami kiadások tel­
jes redukálásáról, beszélnek mól, hogy

amint lapunk legu óbbi számában szálló 
hir gyanánt már közöltük is — beszüntetni 
szándékoznak a képviselői fizetéseket is és 
beszélnek főképp — ezt már aztán nyílt fe­
nyegetés gyanánt — az uj választásokról, 
a melyek alig ha marad .ak el. Mindezt Fe- 
jórváryék, u=-y látszik a tegnapi miniszter- 
tanácson bő-'en megbeszélték és ma meg­
erősítésre vitte a terveket a császár elébe a 
táborszernagy is.

De az ellenzék sem marad tétlenül : 
egy két nap múlva ot is nagy jelentőségű, 
tervek megbeszélése várhat". Mint kiemel­
kedő eseményt említik, hogy mozgalom ké­
s/ül a függetlenségi párton különösen az 
általános választói jog kérdésében.

*

Becsből jelentik, hogy Fejérváry 
Géza báró odaérkezett és a magyar 
minisztérium házába hajtatott, rv minisz­
terelnök ott a felség személye körüli 
minisztérium ügyeiről tétetett magának 
jelentést.

Délután Fejérváry Révy Ferenc 
miniszteri tanácsossal Is ebibe utazott s 

! holnap, pénteken járul a király elé.
’ Fejérváry vasárnap tér vissza Buda­

pestre.
Hogy Fejérváry igen ravasz ügyek­

ben utazhatott Bécsbe és Ischlbe, bizo­
nyítja az is, hogy a tőzsdén külöféle 
bécsi hirek keringtek. Késő délután 
arról beszéltek, hogy a király Széli 
Kálmánt táviratilag Ischlbe rendelte. 
E hir következtében az értékpapírok 
ára 3—4 koronával emelkedett. A hirt 
még nem erősítették meg.

A kamara közgyűlése.
Debrecen, szeptember 1.

Tegnap délután tai tolta a kerületi és keres­
kedelmi és iparkamara a nyári szünet után 
első közgyűlését, melyen Szabó Kálmán 
elnökölt, előadok voltak : Szávay Gyula 
titkár és dr. Rác Lajos fogalmazó,

A napirend e’cjén az elnöki előterjesz­
tések során jelentést tilt az elnökség a ke­
reskedelemügyi minisztériumban beállott vál 
(ozásokról, iíieronymi búcsúleveléről ós Kö­
rös László beköszöntőjéről. — Úgyszintén 
Szterényi Józsefnek államtitkárrá történt 
kinevezéséről.

A törvényhatóságok es n kamarák 
közötti gyakoribb és bensőbb érintkezésre, a 
kamarák és iparí'elügyclők közti szorosabb 
kontaktusra, az iparieslületeknek a kamarák 
utján a keresk. minisztériumnál érintkezésére 
^unatkozó minister! rendeleteket a közgyűlés 
helyeslőleg vette tudomásul.

A közhatóságok nyomtatvány szük­
séglétéi beszerzésének decentralizálását már 

I iég kívánta a kamara; most ez teljesült.
A csődönkivüli kényszeregyezség kér ■

I dós-ének törvényes rendezését a kamara sürgős 
szükségnek mondotta ki.

A kamara kertiéiben ez évben rendezett 
ipari vándortaufülyamokró! szóló jelentés

V



szerint tartatott összesen 7 tanfolyam, ebből 
3 szabó és 4 cipész ipari. Ezek voltak :

Karcagi cipész 19 résztvevő cipész ipa
rossal. „, , , ,Szatmárnémeti-i cipész 14 résztvevő
c ipész iparossal. .

Nagykárolyi cipész 19 résztvevő cipész
ipar° Jászberényi c:pész 18 résztvevő cipész
11 U°Tölökszentmiklósi szabó 18 résztvevő 
szabó iparossal.

Szatmárnémeti i szabó 10 résztvevő 
szabó iparossal

Karcagi szabó 11) résztvevő szabó ipa
rossal. . . ...A tanfolyamok, a miniszteri szakellen
őrök szerint is igen eredményesek és hasz­
nosak voltak. , , A , . .Ezenkívül háziipari vándortanfolyamokat 
is rendezett a kamara. Ezek voltak . a 
szolnoki, melyen a szalma és sás fonást tanulta 
28 tanítónő, kik azt iskoláikban fogják tovább 
tanítani; kökény esi tanfolyamon 24 fém 
tanító tanulta a kosárfonást; debreceni mű­
kedvelők (tanítónők, tanilónőképző növen^ 
dékek stb.) részére rendezett 3 hónapi*» tartó 
szalmafonó tanfolyam, melynek 16 növendéke 
•van. Mindhárom tanfolyam igen szép ered­
ménynyel zárt.

Ä céglajstromokban nagyon sok oly 
tág szerepei, melyek vállalatai rég meg 
szűntek, ily cégek holt teherként, a lajstro 
mok használhatóságát nehezítik. A megszűnt 
vállalatok cégeinek töröl tetősét az egész 
kamura kerületre kiterjedőleg, nagy munkálat 
során ingja a kamara kieszközölni. — Ezzel 
kapcsolatban a saját cégkimu’ztásait modern, 
törzskönyvi kataszter »1 kban rendezi.

A számvevő bizottság jelentését mely 
szerint az illeték és pénztar ütnek teljesen 
rendben kezeltetnek, a közgyűlés helyesiőleg
elfogadta , ,

Az ügymenetről beszámoló tiua.'i je.en 
lés után a kamara eSőierjesztéseire tett mi­
niszteri intézkedések hirdettek ki. Így köz­
hasznú újítást eszközölt ki a kamara az 
időszaki távbeszélő állomások előfizetési és 
használati feltét»leite. Több rendbeli, jelentős 
igép és pénzslíiku államsegélyt eszközölt ki 
a kamara keiületbeh vállalatok részére.

A közös bizottságnak ez iskolai tandíj 
mentességi ösztöndíjak adományozására yo 
natkozó és már lapunkban is közlőit intéz 
■- edés it a közgyűlés hely esiőleg vette tu
dumáéul. _ n/i_

Az 1906 évi költségvetést 79oOO ko 
róna bevétellel és 76944 ko ona kiadással 
állapította meg a közgyűlés. Az illetünk les 
marad 3 és fél számié*.

SZABADSÁG

Megválasztotta a kamara a törvény 
hatóságok ipartanácsaiba küldendő kép­
viselőit. , ,, , , , ■Egy Tiszaroffon létesítendő kender kL-
készitö gyár és egy Nagyszőlősön létesí­
tendő agyagipari gyár ügyében tárgyalt a 
közgyűlés és azokat kívánatosnak látja.

Nagyszámú ipari szakszerű és iparjogi 
kereskedelmi jogi kérdésben adott még a 
kamara hatóságoknak véleményt. Magáno­
soknak tájékoztatást.

Több vásárengedelyezesi hely pénz- 
díjszabályzati, házaláseltiltási, hús armeg­
állapítási ügyben adott vélemény után az 
iskolák és tanfolyamok segélykérvényeit in­
tézte el a közgyűlés, melyen a kamara hely­
beli tagjai és a vidéki kültagok és levelező- 
iagok is nagy számmal vettek részt.

Egyház és iskola.
Értesítés. Az A beles féle polgári és 

elemi leány iskolában a jövő tanévre való 
beiratkozás naponta d. e. 10 — 12, d. u 3~o. 
fogadtati k el.

Beiratás a nőegyleti árvaház isko­
lájába. A debreceni jótékony nőegylet árva- 
házi iskolájába a belátások szeptember 1.
2 és 3. napján lesznek. A hat osztályú le­
ányiskolát mindazon szülők figyelmébe ajánl­
juk, akik a Péterfia végén, messze latnak 
az iskoláktól.

A kegye arénái róm kath. főgim­
náziumban a beiratások szept. 1 és 2. nap 

I jam délelőtt 9—12 óra és délután 3 ) éra 
1 közt történnek, úgy. hogy a helybeli katho- 

iikus tanulok 1 én d. e. és d. u., és 2 án 
d. e. ; a helybeli más vallása és vidéki ta- 

! nulók pedig 2-án d u és 3 án d. e. iratnak 
b?. Az érettségi írásbeli vizsgálatok szept. 

j 6 és 7 én, a szóbeliek szept. 11 ca 12 ér,
; tartatnak meg. — Igazgatóság.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— szeptember 1.
Fej ér vary báró urnák nines póize. Ép­

pen azért — ha már nem lehet Fejérváry- 
bankókat nyomatni — egyszerűen vissza- 

j tartja a vármegyék segélyezését és (itt, iti 
van a szörnyű veszedelem I) a képviselői 

! fizetéseket.

Mért ne lenné meg azt Fejérváry báró IP 
A saját és ügyvivötársai fizetését ugyanis 
nem tartja vissza. Lesz számára kincstári 
szén, kincstári kanál, a mennyi csak kell. A 
kakadály-pártot pedig majd kisegíti, kit üz­
letecskékkel, kit pedig a rendelkezési alapból.

Szenvedjen az egyesült ellenzék. Az 
Andrássyak, Z'chyek, Bánffy, Apponyi, Justb 
Gyula és a többiek máris úgy megijedtek s. 
szigorú rendszabályoktól, hogy hanyat-hom- 
lok sietnek a meghátrálással.

De hátha majd a kormányra jutott tör­
vényes többség szünteti meg a törvénytelen 
többség nyugdijjaeskáját ?

Akkor kérdhetik majd egymástól, hogy 
i mért ették meg a bókát — ingyen ?I

*

A japánok a békéltetés alkalmából kt- 
i kötték maguknak bizonyos tengerpartok men- 
l tén a halászati jogot. A tönkre vert oroszok 

beleegyeztek ebbe is.
De vájjon legyőzött nemzet vagyunk-e 

mi magyarok, hogy békén kellene törnünk 
Ausztriának a magyar közélet minden zava­
rosában való szabad halászatot ? . . .

*

Félkézkalmárkodtak,
Mindent el kezeltek,
Erőskézből, bolond kézből 
Béna kézzé lettek 1

1906. szeptember f.

NAPI HÍREK.

NEV DÄVI

— szeptember 1.
A magyar művész vi ágot rendkívüli, 

mondhatni p ^tolhatatlan veszteség éne. A 
magyar dalmű vészét egyik legelső művelője, 
a világszerte hires hangú és nagytudásu 

1 énekművész Xoy Dávid a magyar királyi 
operaház tagja váratlanul elhunyt.

Ney Dávidnak a halála nemcsak itt­
hon, hanem a külföldön is mély részvétet 
fog kelteni. Csodálatos csengésű hatalmas 
basszus hangjának meghallgatására és a 
páratlan énekművészeiében való gyönyör­
ködésre külföldről is sokan látogattak eí a

lüVJíWKS
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A lehetetlen vallomás.
— Andié B.cárd. —

M gmondlam s a mellett maradok. | 
snondá Jacques fejét felemelve, ne n folyta­
tom tovább. Undorodom már naponta egyi-: * 1 
hazugságot a másikr.,, egyik aljasságot a 
másikra tetőzni. Utoljára is veget kell vetni. 
Elvégre néked is meg kell értenet . . . B.« j 
rá;ja vagyok, igaz barátja s szeretem őt. O j 
is szeret engem ; rám bízza titkait s a gyanú | 
legkisebb árnyékával sem illet S épp ezért 
még gyávább, még megvetendőoh, a mii 
cselekszem.

A nő felkelt s keskeny, fehér kis ke­
zét a beszélő vállára telte. A gyengéd érm­
estől, mely bizonyos főlényt látszott rá gya 

korolni, összerezzent.
— Hallgass ide, mondá hideg, kimért 

hangon, mely’ annál inkább hatott reá, mi 
nél nyugodtabban csengett. Tudod hogy mii 
mondtam néked s a mit kimondta®, azt 
megteszem mindig, mindig. Ha elhagynál,

— Hallgass, kérlek, esdekelta férfi, hall­
gass el !

— Mindent el fogok néki mondani 1
Emésztő borzalom futotta végig a férfi 

tagjait, azután gyorsan mormolá ;
— Nem fogod megtenni, nem engedem 1
Ott állt a fiatal asszony előtt s annak 

kicsiny kacséit szorongatta. A gyűlölet olyan 
íüzével nézett reá, mintha őrjöngés szállta

volna meg, megölni, megsemmisíteni azt az 
essaoöj * Az pedig szelíd mosoly iya!, gyón 
gédsézgr1'. amely erősebb volt az 6 egész 
erélyf nél. Mosoly áradt elragadóan hilavány 
arcárúi, ibo.y-kói szemeiből, melyek a s-.e 
retemtől mámorosán, halványan ragyogtak 
és aj Kát melyen a legnemesebb érzelem 
Iá'szolt honolni.

— Hallgass meg, szólt a férfi. Ó férjed 
s többre becsül az egész világnál : jő hoz­
zád és mindened neki köszönheted. Honnan 
akarnál, honnan tudnál annyi bátorságot, 
annyi erőt meríteni hogy neki akkora fáj 
dalműt okozz ?

De szemeiben ott látta a megmásítha­
tatlan elhatározást, férjének bánatot szerezni, 
csak azért, hogy szenvedjen S még mindig 
mosolygott, mint egy démon.

— Nos, eljosz holnap ? — kérdezte
végre a fiatal asszony.

— N\m és nem 1 S miután minden áron 
akarod, hogy férjed mindent megtudjon, meg 

! kímélem 61 attól a fájdalomtól, hogy te aj-
I kaidról hallja, mint csaltad meg. Magam 
j fogok r.oki elmond mi mindent, mindent . . . 
I De nlir» ejt/* ki e szavakat, melyei szín e 

önkénytelem:! rebbentek el ajkáról, megdob- 
! bent azok rettenetes tartalmától.

— Nőm rossz gon tolat— vető oda ha­
nyagul az asszony. Aztán némán pillantot­
tak egymásra.

Cursol pedig belépett a szobába.

— Kedvesem ! — szóit az asszony leg­
szelídebb hangján. — Jacques barátod egye­
dül óhajt véled beszélni . . . Nem akarná­
lak benneteket zavarni, majd távozom.

— Valóban? — szólt Cőrről meglepet­
ten. — No de azért várj egy kissé, Bellái

Bella azonban kivonta kezét Cursol ke­
zei közül, melyek gyengéden, szeretettel 
fogva tartót ák s kiosont. Férje sóváran 
kintett utána, majd komolyan, szinte wo-' 
nepiesen Jacquesre nézett.

— Magunkra volnánk! — monda — 
Valóban volna valami mondani valód ? Igen 
Fontos dolog? Kád vonatkozik ? _

— Keim vonatkozik ? — ismételt
Jacques remegő hangon s a ezó égé*® 
torsát.

Fogva érezte magát; fogva saját S'üJ 
és valami kényszerűség által, mely min e. 
veszély mellett, melyet magábm rejtett, 
kerülhető lennek tűnt fel előtte. Végte e 
gyávasága azonban egyőzhetetlennek }' 
nz akadályt, mely elhatározásának teljesi 

* elé állott
A félelem megbénította őt. _.
— Nos, barátom, én hallgatlak, 

sz'lt Cursol, — miközben kényelmesen 
i adőlt karosszókében s egy cigare 
gyújtott. ....

Ez a bizalmas, szinte családias h y 
még nagyobb zavarba ejtette Jacques . 
lelkiismeret mardosó kínjaitól gyötörve 
zeit Cin.sol okos, mély tekintem ®ze i-*.«, 

j És hirtelen elhatározta elhalasztani a K"
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-fcfítapesti operába. Alig i.s van nevezetesebb j 
külföldi operabár, melynek igazgatósága vl- 
Mditani nem akarta volna tőlünk ezt a ki- 
g* *ló művészt, aki azonban mellőzte a fé­
mesebbnél fényesebb ajánlatokat és halá­
láig megmaradt magyar művésznek.

Ney Dávid betegségéről és haláláról 
kővetkezőket jelenti tudósítónk: A művész 
ezelőtt hat héttel Reichenhallba utazott fele­
ségével, majd Isohlbe ment, e honnan hét­
főn tért vissza. Tegnap délelőtt ellátogatott 
,z operaházba, a hol kedélyesen elbeszél­
getett müvósztársaival. Egyszerre azonban 
fosszul lett, s ájultan esett össze. Irshi Art- 
íuv tanár, az operabáz orvosa hamarosan 
magához téritette a művészt, a ki saját lá­
bán ment Andrássy-ut 43. szám alatti la­
kására.

Délután ismét mellszurásról panaszko­
dott, a mire lefeküdt. Ágyához elhívták Ir- 
ssi Hirschler tanárokat, s dr. Farkas Dániel 
háziorvost, a kik szenvedése csilapiíására 
három injekciót adtak. A művész erre job­
ban lett, s nyugodalomban töltötte az éjjelt.

Tegnap reggel 6 óra után felkelt s ká­
véi kért a melyet elfogyasztva igy szólt: 
„Ejnye de jól esett 1“ Alig hogy ezt ki­
mondta, hátr»honyatlott s pár pillanat alatt 
kiszenvedett.

Halálát özvegyén : Waisz Annán kívül 
JH'gy gyermeke : Hermina az operaház tagja, 
Leona a lipcsei opera tagja, Izsák és Etelka 
gyászolják.

A vmgy művész temetése valószínűleg 
vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az operabáz 
előcsarnokából, a melynek ormára kitűzték 

,s gyászlobogót.

Debreceni perec.
— szeptember 1.

Már csakugyan lesz valami a debreceni men- 
ifiegyesületbßl.

Az alapítók összepolemizáltak. Hívjatok men­
üikéi a mentő ügy megmentésére!

Jóbarát (a gyászoló az özvegyhez): Bo­
csássa meg, hogy hívás nélkül eljöttem a temetésre, 
Me mint régi barátok megegyeztünk abban, hogy 
kimegyünk egymásnak a temetésén1.

Özvegy: Igen köszönöm. Férjem oly jó 
szivii volt, hogy Önnek szívesen átengedte volna az 
elsőséget.

A nazarénus érdekes alak, mert semmit, vagy 
osak nagyon keveset tud róla a nép. Kgy jámbor 
Debreceni polgár, ügyes nemzetgazdász — mert 
sóba sem költ többel, mint amennyije vari, ami ma 
ritka erény és azonfelül nagy dinnyeszakértő, le 
ment a kenyér piacról, hogy jó görög dinnyét ve­
gyen. — Nemzetgazdasági elvei megtanították arra, 
hogy mindig előre tudja, mire mennyit szabad köl­
tenie. Költségvetésében az az napi dinnyére 25 
krajcár volt föije^yezve, tehát számára minden alku 
fölösleges volt. Megáll a dinnyés kólánál :

— Hogy ez a dinnye?
— 80 krajcár.
Fölveszi a másikat:
— Hát ez?
— 35 krajcár.
Leteszi a dinnyét és szó nélkül megy tovább.
— Ne menjen hát! Mennyit ád érte?
Már ekkor a másik balomnál alkuszik, hanem 

a dinnye, melyet ez egesz halomból legjobbnak 
tart megint drágább 25 krajcárnál. Hiába kiált 
utána a kofa :

— Hová siet ? Hát szóljon még egy szót ! 
Mit ád érte no ?

Már a szomszéd rakás dinnye előtt áll em­
berünk.

— Hogy ez a dinnye ?
Szerencséje van :
— 25 krajcár.
Szó nélkül fizet és megy. A három asszony 

pedig összenéz:
— Tudják e kentök, hogy 

— kérdi az egyik.
— ? ? ?
— Hát ez nazarénus ! 

ilyenek !

abban a be nem vallott reményben, hogy 
salami előre nem látott körülmény megkí­
méli majd a beszédtől. Ez kevésbé lojális­
nak, de könyörületesnek mutatkozott előtte.

— Ah, hisz nem oly sürgős, — mon­
dotta vontatottan.

Azután csevegni kezdtek. Egyszerre 
"sak elkerülhetetlenül tolult a kérdés Jacques 
ajkéra :

— Boldog vagy, barátom ? 1 
— Boldog ? Persze, hogy boldog va­

gyok ; kétségkívül, — válaszolt Cuisol cso­
dálkozva. Mióta nős vagyok, tudom csak 
gazán, mi az a boldogság. Oly tiszta, fen­
ces, földöntúli öröm az . . . Tudod a há- 
?ítsé!et szerelme . . . Ej, de hisz ezt te fel 
*eai foghatod . . . Hogy ezt megérthesd, 

kell . . . meg kellene, különben is meg 
kciítne már nősülnöd 1

— Ah, — mormogd halkan Jacques s
* Helyzet kesernyés komikuma felindulása 
«ienöre is mosolyra késztette, megnősülni ! ? 

elég bizalmam az asszonyok hiisó
kében.

— Természetes 1 — szólt Cursol; vár- 
•«m ezt a feleletet. Az agglegények beszél- 

•16k úgy, a kik nem hisznek senkiben és 
*wnmiben. Szerencsétlenek 1 S ritka hévvel 

dithvrambus éneklésbe fogott az asz 
ixonyi hűségről.

— Ez valóban mind igen szép és jó, 
zakitá meg Jacques, kinek az, egész je

ez miféle

Én tudom ! Azok

Előítélet.
- szeptember 1.

Kossuth Ferenc nyilatkozott ismét egy 
bécsi újságíró előtt a magyarországi helyzet 
alakulása felől.

Nyilatkozata igen élénken tükrőzteti 
vissza a nemzet hangulatát, mely oly erővel 
tart ki jogos követelése mellett, hogy avval 
szembeszáilani valóban lehetetlenség. De nem 
ez az, amit a vezér szavaiból ki akarunk 
emelni. A nemze i akarat nagy erejének úgyis 
tudatában vagyunk és Kossu h ezzel csak a 
hazafias lelkesedést állapította meg.

Unet nevetséges volt s már már elviselhe-
kezdett lenni. De melyik asszonyról

mernék egész bizonyossággal állítani, hogy 
tényleg hü ?

— Nos, például az enyémről is, — ma 
gyarázgatá Cursol.

S ezúttal gonosz, bosszantó mosoly ült 
ki Jacques ajkára, mosoly, mely sehogy sem
illett oda. . . ,

Cursol meglepetten, bizalmatlanul ne
zeit reá- . u„— Miért nevetsz ? Nem szeretem, ha
ilyen dolgok felett is nevetnek. Boszant és 
izgat. Hallod Jacques?

Jacques eleinte hallgatott. Keserűség 
töltötte el szivét, melle hevesen zihált s lé 
legzetet is alig tudott venni. Azután tört 
szavakkal dadogta :

— Nevetek . . ■ nevetek . . . mert . . . 
Ej, ti házas emberek mind egyformák vagy­
tok. Különben is ki kezeskedik róla, hogy 
feleséged? ...

— Hogy ki kezeskedik róla ? . . . Ha, 
ha ha . . . Nékotn nem kell bizonyítók — 
feleló Curzol.

S mégis valami nyugtalanság fogta el. 
Felemelkedett helyéről s tel alá járkált a
szobába. . „

— Ha mégis megtörtént volna 
I dörmögto halk, reszkető hangon ha mé 

gis hi tien volna ! Mi bajod van ma velem, 
1 Jacques ? . . . Miért is kinztisz annyira ?

Elég volt ebből. ,
Jacques hallgatott. O, az a kötelezett­

ség, melyet magára vállalt, hogy mindem

A nyilatkozat utolsó pontja az, melj 
különösen jellemző a helyzet okára nézve és 
mely a legvilág 'sabban tárja elénk a béke 
akadályát.

„A királynak bizonyára kívánnia kell, 
hogy a békét loyáüs alattvalóival ismét hely­
reállítsa. E cél elérésére az uralkodónak 
csuk előítélettel kell szakítania, amelyet jo­
gosulatlanná tett az idő és a zsoldos hadse­
reg átváltozása néphadsereggé.“

Ebben a mondatban nagy igazságot 
mond Kossuth Ferenc Nagy és fájdalmas 
igazságot.

Megmondta benne, hogy a mai hadse­
reg nem az uralkodó hadserege, hanem a 
nemzeté. Hisz más viszonyok voltak néhány 
évszázaddal ezelőtt, midőn a hadsereg azé 
volt, aki elfogadta, fizette, tartotta. Akkor 
persze úgy vezethette és vezényelhette az 
illető a hadseregé , ahogy akarta.

Csakhogy azóta nagyot fordult ám a 
világ ! A magyar hadseregre csak egy valaki 
mondhatja, hogy az „én hadseregem“. Ez 
az egy valaki pedig nem más, mint a ma ­
gyar nemzet, amelynek soraiból kikerül a 
hadsereg, amely tartja és fizeti a hadsereget.

A viszonyok változásáról azonban, úgy 
látszik, nem akar tudomást venni a korona 
és még mindig csak azt hajtogatja, hogy 
csak az „én hadseregemet“ ne bántsátok. 
De nem úgy a nemzet. Hosszú hallgatás 
után már az is érvényesiteni akarja termé­
szetes jogait. Akarja, de nem tudja. Útját 
állja az az említett előítélet, melytől nem 
tudnak Pécsben szabadulni.

Hogy ez a rendellenes ellentét nemzet 
és királya között, mire vezet, mutatják a 
január óta történt események. Kár volna 
ismételni. Fájó betűkkel varrnak mindnyá­
junk szivébe vésve.

Bármennyire fájjanak azonban nekünk, 
bármily káros hatassal legyenek a mi ha­
zánkra — ez mind nsm tudja megindítani, a 
korona szivét, hogy megtegye, amit kérünk, 
követelünk.

Neki többet ér egy jogosulatlan elő­
ítélet,, mint egy hü országának boldogsága 1

— Szeptember elseje. Vége a nyár­
nak, itt az ősz, az eső elmosta a nyarat, a 
hőséget, a port. Olyan melegségben, milyet 
a nyáron kellett városunk lakosainak átszen­
vedni, emberemlékezet óta nem részesültünk. 
Az üdülők vissza térnek mindnyájan mint­
egy varázsütésre nyáritartózkodási helyeik­
ről, főleg kinek gyermekei vannak, mert 
most már megkezdődik az iskolába járás. 
Jön most a könyvkereskedők, könyvkötők

el fog mondani, rendkivül gyötörte ! S csak 
úgy találomra vetette oda :

— Ejh, hisz én csak úgy általánosság­
ban gondoltam . . . Különben lásd, az em­
ber mindenhez hozzászokik.

Félénk, lopott pillantást vetett barát­
jára, kinek arcán a gondnak s reménynek 
sajátos keveréke az ébredő gyanút sejtette. 
Cursol elhulványodot* egy pillanatig habo­
zott, azután vad türelmetlenséggel megra­
gadta Jscques kezei.

— Miért gyötörsz ? . . . Te, éppen te 
— a barátom ? — Miért akarsz nekem fáj­
dalmat okozni ? —- hebegte megindult han­
gon. — Úgy látszik, tudsz valamiről 1 . . . 
Jacques, beszólj, te tudsz valamit, a mit . . . 
Én kitalálom, látom ... No rajta, be­
szélj! . . . Kényszentelek 1

Jaques megdöbbent; érezte, hogy be­
szélnie kell, — a lehetetlent mogvallani I 
Minő egyszerű lett volna igy szólani:

— Igen, megcsal; ő, a te hű feleséged, 
velem — a te barátoddal.

De éppen most, követienül a vallomás 
előtt, újra elfogta a félelem, az izgatotság, a 
minőt csak a gyilkos érezhet, mikor áldo­
zatát megragadja és megöli. S ugyanekkor 
mély, szégyennel vegyült részvét támadt 
benne a szegény, agvonkinzott ember iránt, 
a ki elvűn közel hajolt hozzá, hogy érezte 
forró lehelletét. 8 mikor száraz ajk v, már- 
már szólásra nviioHa-. volna, hirtelen egy 
benső, szinte idegen hang csendült meg fii-

f
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szüretje, ki és betolong a gyermeksereg 
ki magában, ki szülei kíséretében, aszal it tu­
dattal azonban, hogy most már ismét egy 
osztálylyal elCbb rukkoltam e ez a tudat bizo­
nyos önhittséget önt a gyermeki naiv lélekbe. 
Majd eljön a beiratkozás ideje is s a tanító 
és tanár urak alig győzik a munkát, mert 
minden tanuló rajta van, hogy mielőbb fel­
legyen az iskolába véve, a szülők pedig bol­
dog reménységgel bocsátják gyermekeiket a 
vándor útra, melyet most újra tiz hónapon 
keresztül folytatni fognak. Rábízzák őket a 
tanítóik gondos vezetésére, hogy majd idővel 
az a sok nehezen megkeresett összeg, mely 
ilyenkor a gyermekek neveltetésére kiadatik, 
gyümölcsöző és eredmény teljes legyen. 
Szívből kívánnak a tanár és tani anitó urak­
nak sok türelmet és kitartást, legyenek a 
gondjaikra bízottakkal szemben elnézők, de 
következetesek is s igy nem marad az ő há 
lájok sem majd el a rájok parancsolt sok 
jóságért.

— Tolnai Kornél bucauja. Tolnay 
Kornél volt a debreceni üzletvezető tegnap 
délután búcsúzott el az üzletvezetőség tisz 
tikárától A bucsuzási ünnepélyen titka me 
leg szeretetét és nagyrabecsülését nyilvání­
totta a tisztikar, a melyet a távozó iránt ér­
zett. A bucsuzasa pályaudvar ez alkalomból 
pompásan feldíszített II. osztályú várótermé­
ben folyt le. Déli egy óra után érkezett oda 
Tolnay Koméi, és kihez dr. Bacsinszky Vla­
dimir tőfeJügyeló nagyon szép beszédet inté­
zett. Meshatottan válaszolt a búcsúszavakra 
Tolnay Kornél s kijelentette, hogy a tisztvi­
selők rokonszenvét és szeretetét örökre a 
szivébe zárja. Majd kérte; hogy tartsák 
meg jó emlékébeo. Tolnay Kornél a délutáni 
gyorsvonattal utazott el Budapestre.

— Harmincéves találkozó. A ref. kol­
légium szeptember hó 5-én, mint már meg­
írtuk, ritka szép találkozónak lesz színhelye. 
A ref. kollégiumban ezelőtt 30 évvel érett­
ségit tett tanulótársok gyűlnek egybe egy 
kis időre. Az akkori pályatársak nevében 
Dr. Erdős József theol dékán, Oláh Károly 
városi tanácsnok és Dr. Somogyi Zoltán ké­
szítik elő a találkozást s hozzájuk már töb 
ben bejelentették, hogy családjaikkal együtt 
megjelennek Debrecenben. Harminc év előtt 
b7-en voltak a lematurált ifjak, kik most 
boldog család apák. Most már tizenaégygyel

leiben, tulzajongva szivének aggodalmas, 
hangos dobogását.

— Miért kellene megtörténnie ? Miért? 
Miért kényszeritsem Culsolc, hogy lásson és 
szenvedjen? Hogy, miben rejlik annak a kény­
szerítő kötelességnek az oka, hogy barátom 
boldogságának gyilkosává legyek ? Minő 
káosza gondolatoknak, mily ostoba érzelmek 
nek akarnk engedelmeskedni ? Hiszen semmi 
sem kényszerit arra, hogy barátom szivén 
sebet üssek.

Tulajdonképpen semmi! . . . Először 
látta be ezt világosan. Megkönnyebbült s 
szorongó keble újra dagadni kezdett. Ke 
déiye mintha lidéicnyomástól szabadult 
volna mag.

Mindez esik egy szempillantásig tar 
tott. Eltolta magától barátját, k: még mindig 
erősen feléje hajolt s nevetve mondá :

— No, no, hiszen csak úgy példaké- 
pau említettem. S hirtelen újra késznek 
erezte magát, a csalást, a mindennapi hazu- 
dozást s aljasságot folytatni.

Néhány perc múlva, midőn Cursolné a 
szobába lépett a két férfiút nyugodtan, el­
emérül re látta egymással csevegni Gyűlöle­
tes pillantást vetett Jaquesra, ki szégyen­
kezve s megalázva a földre szegezte tekin­
tetét ; azután odalépett férjéhez, ki boldogan 
a bizalommal nézett feléje. S Bella talány- 
.szerűen, félig megvetőleg mosolygott.

kevescsebben vannak, mert a halál ragadta 
el közülök a hiányzókat. A találkozón az 
akkori tanárok közül Tóth József, Nagy 
Elek, Géressy Kálmán és Kovács János is 
megjelennek. A ritka száp alkalomból a 
Debrecenben lakó pályatársak minden lehe­
tőt elkövetnek, hogy a körükbe érkező ven­
dégek jól érezzék magukat.

— A vasúti előléptetések. Félhiva­
talos lapok hozták, hogy az államvasutaknál 
nagy kinevezések és előléptetések lesznek. 
Elmúlt már augusztus és semmi hir. — Sőt 
még szeptemberre is alig lesz valami.
Bizony kár volt előre a várakozást és reményt 
felcsigázni és most halogatás által az elege- , 
detleuséget mesterségesen fokozni.

— A városi óvodák megnyitása. 
Debrecen városában lévő össes óvodákat j 
szeptember hó 1 ón nyitják meg. Az apró 
ságok után fizetendő évi dij ti korona az 
egész esztendőre.

— Vegh Gyula itthon. Végh Gyula 
főkapitány szabadságideje letelvén, _ tegnap | 
hazaérkezett és hivatalát ismét elfoglalta.

— A debreceni kultúrpalota. A szá
zados Csokonai ünnep alkalmával a városi 
múzeumok és könyvtárak felügyelőségének 
kiküldötte tudvalevőleg kijelentette, hogy a 
debreceni kultúrpalota 100 ezer korona ál­
lami segélyben részesül. Ez annak idején 
nagy örömet keltett mindenfelé. 1 enrnaj > a 
felügyelőség leiratot intézett a városhoz, hogy 
a 100 ezer koronát a jövő évtől kezdődőleg 
10 ezer koronás részletekben folyósítják. A 
tudományos intézmény felügyelősége egyben 
sürgeti a kultur palota terveit és kéri fel­
terjeszteni.

— A világ állatorvosai Debrecenben.
A hortobágyi puszta mindenfelől csalogatja 
hozzánk az idegeneket. Alig, hogy az augo 
lók eltávoztak tőlünk, újból idegenek érkezé­
sét jelentették be Kovács József polgármes­
ternek. — Szeptember első napjaiban Buda­
pesten a világ minden részéből kongresszusra 
gyűlnek össze az állatorvosok. A kongresszus 
után mintegy száz állatorvos Debrecenbe 
érkezik, hogy a Hortobágyot megtekintse. — 
Tegnap Gálos Kálmán, az idegen forgalmi 
vállalat főtitkára megjelent Kovács József 

i polgármesternél és tudatta vele, hogy a világ 
i állatorvosai szeptember hó 9 én érkeznek. Az 
I érkezők között az öt földrész minden helyéről I lesznek idegenek, a kik a hírneves pusztát 
i látni akarják. A hivatalos programmját a 
j kirándulásnak igy állították össze : Szeptem- 
I bér 10-én utazás a hortobágyra. Olt a város 
i reggelire látja szives vendégéül a kiránduló­

kat Majd megtekintik az összes látnivalókat 
8 délben ebédelnek. A kora délutáni órákban 
visszatérnek Debrecenbe s kocsikon a pallagi 
gazdasági intézetbe rándulnak ki. Másnap 
elutaznak.

— A tífusz. A hastífusz egyre 
veszedelmesebb jelleget ölt. Tegnap is 
újabb négy esetet jelentettek he. Az 
eddigi megbetegedések száma a százat 
is meghaladja.

— A csapókért jubileuma. A már
már egész külvárosi jelleget öltött Csapó­
kért most érte el fennállásának fszázötvrnedik 
évfordulóját. — Ezt a nevezetes alkalmat a 
kerteégbeli birtokosok jubileumi ünneppel 
ülik meg. Szombaton este log lefolyni az 
érdekesnek Ígérkező ünnepély. Közreműködik 
a munkásdalegylet, melynek diszelnöke, -/«- 
nosy Zoltán ev, ref. lelkész ünnepi beszédet 
tart, szólni fog dr. Varga Lajos, az egyes 
énekszámok közt pedig műkedvelők szóra­
koztatják a közönséget. Már készül a ven­
dégek befogadására szánt, az iskolaépület

mellett levő 52 méteres sátor. — Lesz laci­
konyha, tea és kávé. A beléptidij rendkívül 
olcsó, 00 kiért kapnak a vendégek vacsorát^ 
félliter bort és savanyuvizet. Nagyon sokan 
készülődi ek erre az ünnepélyre, amelynek 
sikere immár kétségtelen.

— Hajsza a csavargók után. Az
éjj. I a csavargók rendes buvhelyein a rend­
őrség letartóztatta Szakács Ferenc, Vajké 
Emma, Reiz Miklós, Somogyi István és 
Ltídman Róza hely és foglalkozás nélküli 
egyéneket.

— A Munkás Dalegylet működő 
tagjait fölkérjük, hogy a ma esti gyakorló 
órán pontban fél 9 kor teljes számban szí­
veskedjenek megjelenni Főpróba és fontos 
megboszólni valók okvetlenül szükségessé 
teszik a teljes számú és pontos megjelenést. 
— Az elnökség.

— Szerencsétlenség. Tegnap a már 
gépjavító műhelyben baleset érte Kováéi 
Lajos esztergályost. Munkaközben a kés- 
szoritó csavarja meglazult és a balkezefejét 
összevágta. A súlyosan sérült munkást dr. 
Kenyeres Elek pályaorvos részesítette elei 
segélyben ér a lakására szállította.

— Ney Dávid hangja. A tegnap c’hunyt mii- 
! vészszel történt. Ney Dávid az egyik próbán gkáiát 
j énekelt, miközben bámulatos magas hangot adott 

ki. Csodálkozva kérdezte valaki :
— llát azt a hangot hol vette ?
A mestert nem lepte meg a kérdés. Furcsa 

/.Saigonjával nagy nyugalommal felelte:
— Hol vettem? Ez van nekem.
_ A családias tenorista. Rómából

I jelentik : Miután Bertille Nella kisasszony 
visszatért szüleihez Bonéi oldala mellől, Bon­
éinak, a leányszöktető tenoristának első dolga 
volt, hogy intézetben levő gyermekeiket meg­
látogassa és egészségi állapotuk iránt érdek­
lődjék. A jó apa aztán játékszereket, bábut 
adó t a gyermekeknek. A kaland után most 
ezzel foglalkozik a tenorista, no meg az új­
ságírókkal, a kik egymásután keresik fel, 

í hogy megintenvievolják a szöktetés ügyében.
! S Bonéi nyilatkozik és hivatkozik arra, hogy 
1 őt tiszta szándék vezette, mert 6 oly egy­

szerű ember, hogy még írni is alig tud, sót 
majdnem azt lehet róla mondani, hogy anal­
fabéta. Ezuital Bonéi tényleg igazat is mond, 
mert Bonci, aki r-ipő foltozó volt s a dikies 
mellől került a világot jelentő deszkákra, * 
nevét tudja csak leiirni helyesen.

— Kedvezményes vasúti jegyek * 
fürdőkbe. A kereskedelemügyi miniszter 
azt tervezi, hogy a magyar fürdőkbe egész 
olcsó vasúti menettérti jegyek kiadását fog}» 
elrendelni. Ezen jegyeknek két heti érve 
nyességük lesz s nemcsak fürdőink látoga­
tót* sága, hanem turisztikánk fejlődése szem­
pontjából is, bizonyára üdvös hatást fogoat 
gyakorolni.

— Tűz a külsőségen. Tegnap est® 
az Ispotály laposon tűz volt. — Egy kará® 
borult lángba s a tűz fenyegette a közel ‘®v 
épületeket. Telefonon értesítették a tűzoltó 
eágot, amely azonnal kivonult, de már akkor 
a munkások eloltották a tüzet s igy ®leJéí 
vették a veszedelemnek. A kár jelentéktelen

— A kózügyesitő tanfolyamon, me­
lyen a jelen tanévben papír, agyag és » 
munka fog taníttatni, a beiratásoknunkft log taniiiaim, u ueirai q io
1, 2 és 3 napjain tartatnak délelőtt J 
óráig a Keresk. tanintézet I. emeletiuráig a nuicnis. u»>nui««.w ------ - . t n,
termében. Azon szülők, kik a ni ült év 
folyamon készített munkák kiállítását m g 
tekintették, bizonyára sietni fognak na * 
beíratni, hogy helyszűke miatt ki n® 
radjanak. Beiratkozhatnak a k_zépi 
alsó 4 osztályának növendékei, 1 ail?A.at s 
vönként 1 korona, a készített inunk^ 
tanulók a tanév végén visszakapjál!, 
órák szerda és szombat délutánoko 
tatnak. Az igazgatóság.

— A vármogyíí köziga»g»tiU.
dumegye közigazgatási bizettsága e
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iartja meg rendes havi ülését, amelyen a
szakelőadók terjesztik elő szokásos jelen­
téseiket.

_ Adomány a siket némáknak.
k szomszédos törvényhatóságoknál már 
elentkezik a múlt évben tartott siket- 
íiéma-körutnak jótékony hatása. — Ma 
Hzatmárvármegye törvényhatósága érte­
sítette a városi tanácsot, hogy a siket- 
némák debreceni iskolája résiére évi 
>50 korona hozzájárulást szavazott meg.

_ Az ács és kömives szabályren­
delet. Egyik helybeli laptársunk tegnap 
megírta, hogy Boldizsár Kálmán főkapitány 
helyettes az ács és kömives szabályrendeletet 
á alapokra fektette. E hírrel szemben arról 
értesülünk, hogy a kömives és ácsok ssabály- 
íendcletét Debrecen város tanácsa kívánja 
módosítani és erre nézve véleményt kért 
■,óbb) kérdésben a főkapitány helyettesétől, 
az elsőfokú iparhatóság tizztviselőjétől.

— Nyugdíj választmányi ülés. Haj- 
áumegye tisztviselői nyugdíjalapot kezelő 
bizottság választmánya szeptember 13 án 
;öVd nyugdíj ügy megállapítása tárgyában 
Risó Gyula al spán elnöklete alatt ülést tart.

Amerikai csók-története. New
ycrkból jelentik : A rockfordi villamos va- 

. jutón utazó John Peters mellé egy fiatal 
hölgy ült le, mire Perers habozás nélkül 
előrehajolt és megcsókolta szép szonnzéd- 
nőjét. A hölgy panas t emelt a bíróságnál és 
Petors igv védekezett :

— Oly széu volt, hogy semmiképpen 
nem tudtam ellentállani a kísértésnek.

Eredetileg száz dollárr birsággal suj- 
éo'ta a biró Peterst, amiből 90 dollár elen- 
geo,tetett azon feltétel mellett, tngg Peters 
nem fog jönni a városba Pótersné nélkül.

A másik csók-Bellában történt. A 16 
;éxea Sherman E. válópört indított 40 éves 
férje ellen azon okból, hogy férje folytonosan 
[•sókolta őt. Mikor otthon volt, ölébe vette 
es mint egy kis babát csókolgatta, amitől a 
hátai asszonyka — állítása szerint — be 

. Léggé lett. A férj azzal védekezett, hogy 
.felesége olyan édes, h )gy nem lehat e lent 
állam annak, hogy ne szeresse és ne csó­
kolja."

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti
es'.jszeti és fányképnagyiíási műterme Fiiéi.-

»tea 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
ti állítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Zivuska Ferenci é ének tanárnő 
tudatja a t. közönséggel, hugy magán ének- 
tanóráira a beiratkozásokat szeptember 4 tő! 
deli 11—1 óva között eszközöli a Szentanna 
itca ti. számú hízábin. A beiratkozások 
mielőbbi eszközlése ajánlatos, tekintettel a 
tevés számú szabad órákra.

x Tankönyvek kiváló erős tábla, len 
cérna fűzéssel jutányos árban köttetnek \n 
talfy Ferenc könyvkötészetében, Piac u 31. 
a., a városházzal szemben.

x Diákok részére legújabb divatu 
kalapok és sapkák kitűnő szabású ingek, 
gallérok és kézelők, elegáns nyakkendők, 
zsebkendők és harisnyák olcsó szabott árban 
kaphatók Fekete Jakab uri divat üzletében 
Főtér.

A* Arany Bika kávéhásb&n mis 
áen este cigányzene.

Ravasz esetek.
A kicserélt újságok.

Jegyet kérem 1 Friss sör 1 Ebédelni pa- j i 
ranesol ?)

(Az utasok mintha nem is hallanák a 
kinálgató szavakat. Most a gyomor másod­
rendű dolog, fő megtudni: mi van a lapok­
ban, hogy áll a válság, van e szenzáció, ki 
nyomult előtérbe s b. stb. — Újságot, újsá­
got 1 — ezt sürgeti, ezért ver minden utas- 
sebei )

(A pikkolók nyalábszámra hordják szít 
a legfrissebb hírlapokat az ujságéhes, mohó 
étvágyú u.asok közt.. Neu is rohannak, de 
repülnek s mire valaki elolvassa a lap fe­
jét, a pikkolók már messze tör etnek, tovább 
osztva szét a szellemi adagokat.)

(Aki a nagy zűrzavarban nem a maga 
újságját kapta meg, amit kért, mire észre­
veszi a téves cserét, már hiába kiabál, hiába 
ordít, a száguldó pikkolók fülhegyre se ve­
szik a kifakad,tsokat.)

(Ekként történt meg a k ^vetkező je­
lenet:)

Gróf Zichy Aladár (mosolyog) : Hogy 
jut az én kezembe az Egyenlőség?

fíarthn Miklós (epésen): Pfuj 1 Az új­
ság. Az ujs-Ag ! Mindjárt ráiaposok !

Széli Kálmán (mézédes mosolylval) : 
Nekem az Egyetértést adják ? Hát egyetér­
tek én. paktáitr.m én valaha ?

Go'dner Adolf dühösen): Szemtelen 
ség I Hogy merészük az én markomba nyomni 
az Alkotmányt ?

Beck báró (kardjára ütve) : Skandál 1 
Weg m i dern Független Magyarország 1

Fejérvéry Géza báró (erélyesen): A 
Népszava ? Nem ismerem ezt az uj dolgot, 
az ón nemességszerző őseim korában még 
szó sem volt erről.

Tisza István gróf (félig gúnyosan, fé­
lig keserűen falschst): Uj Idők! Uj Idők !

Bokányi Dezső (kedélyesen nevet) :
Az őrültek, velem akárják olvastatni a Sza­
lon Újságot ? Adják inkább esetei Herczeg
kezébe.:

Bozic hadnagy „ur“ (szörnyen kikelve 
magából) : Nem tudja az ostoba fickó, hogy 
nem olvasom többé a Kassai Hírlapot!

Kossuth Ferenc (udvariasan): Köszö­
nöm r ém kérek A hachereg bői.

Kilépő szabadelvüpárti (kezeit dör- j 
zsöive): Lám mégis én vagyok a legboldo- j 
gabb. Hogy dühöngnek ezek, nekem pedig j 
minden lap jó. Akármilyen újság kerül a 
kezembe, az mind az én pártlapom. Mégis ; 
cg ik legjobb kilépő szabadéi vüp írtinak 
le.i nil ,, I

A színtársulat köréből.
— szeptember 1.

A debreceni színtársulat uj igazgatója 
minden tekintetben kedvezni óhajt a debre- ; 
eani közönségnek — társu’ata aként van 
szervezve, hogy az operákat is tökéletesen 
fogjuk élvezni — műsorára fel vannak véve, 
Faust-Lohengrin, Roland mester, Hunyadi 
László, Szevillái borbély, Troubadur, Ba- 
jazzó az operettek között van több újdonság, 
melyeket még nálunk nem adtak elő, az 
első jelekből látha juk, hogy Zilahy és de 
rék művészgárdája az első helyen áll, úgy 
erőre, mint művészetre és műsorra nézve.

*

Most lesz első eset Debrecenben, hogy 
az igazgató öt első rendű énekesnőt tartson. 
Zilahy ilyen formán sohasem jöhet zavarba. 
5 első rendű iskolázott hangú énekesnővel 
vonul be hozzánk, kiket mind jó hírnév

l»hy nálunk az „Ember iragóátájAU * kitt« 
liláé maga is látványosság számba megy, 
hozzá Madách remek költészete előre i* 
biztosítják a legfényesebb erkölcsi és anyagi 
eredményt.

fAVIR4TOE.
A bihari választás.

Nagyvárad, aug. 31. A bihari 
kerületben ma folyt le a pótválasztás 
Szokoly Tamás és Rigó Lajos között.
A választás igen izgalmas volt, mert a 
választók többször zavargást vittek 
véghez. A telefon huzalt eddig isme­
retlen tettesek elvágták. Délután a 
szavazás eredménye ez volt:

Rigó 332
Szokoly 160.

Nagyvárad, aug. 31. Hat óra után 
I ért véget a szavazás, a mikor is Rigó

Lajos 178 szavazattal képviselővé 
választatott.

A béke megkötése.
I Pétervár, augusztus 31. Witte minisz-
j tér 29-én a következő táviratot intézte Miklós 

cárhoz Portsmouthb:! : Van szerencsém cári 
! Felségednek jelenteni, hogy Japán elfogadta 
; Felséged békeföltételeit és igy a béke, hála 
; Felséged bölcs és szilárd elhatározásának, 
i helyre van állítva, még pedig Felséged uta- 
I sitásainak szigorú betartásával. Oroszország 
, továbbra is ugyanaz a nagyhatalom marad 
j a szélső Keleten, a mely eddig volt és ez 

marad minden időben. Felséged megbizásá- 
j nak végrehajtására minden szellemi erőnket 
1 kifejtettük és bocsássa meg Felséged, hogy 
! nem tehetünk többet.

Portsmouth, augusztus 31. Hir szerint 
az orosz japán kereskedelmi szerződések tár ■ 
gyalásai később lesznek. — A fogyrerszönot 
megkötéséhez nem jött létre végleges meg­
egyezés. Miklós cár üdvözlő táviratot intézett, 
Wittéhez.

A tegnapi napfogyatkozás.
Madrid, augusztus 31. A napfogyatkozás 

három másodperccel később állott be, mint a 
csillagászok jelezték.

Sfax, augusztus 31. Az -összes, itt tar­
tózkodó csillagászok meg vannak elégedve 
az itt tett megfigyelésekkel és jelentékeny 
eredményt várnak a szerzett tapasztalatokból 

Madrid, augusztus 31. A tegnapi nap- 
fogyatkozás Pálmán és a Bideán szigeteken 
a felhők miatt csak részben volt meg- 

I figyelhető.

A cár és a mikádó üdvözlése.
Pár is, augusztus 31. Az Echo de Paris 

i jelenti, hogy Loubet elnök, mihelyt meg­
tudta a bőketárgyalások eredményét, üdvözlőt 
táviratot intézett a cárhoz és a mikádóhoz.

Oystorbay, augusztus 31. Roosevelt 
elnök felkérte Kommá bárót, hogy nevében 
üdvözölje a mi kádót a mikádó és népe által 

. tanúsított bölcsesógért és nagylelkűségért. —- 
j Roosevelt elnök ma üdvözlő táviratot kapott 
; Loubet francia köztársasági elnöktől a béke 
I megkötése alkalmából.

— Flieset jelenet. —
-Színhely : a Politika nevű vonal vasúti étterme.

: a jelen kor. Történik : a vonat berobogása 
után.)

(Az utasok nagy tömegben törtetnek az 
étterem felé. Óriási tolongás, nagy zűrzavar,

■ ülsiketitő lárma, amelyből csak nagy néha 
híd kibontakozni egy-egy erélyesebb hang :

előz meg, lesz alkalmunk gyönyörködni 
hangok és ének tudásukban.

*
Az Eszterházi féle hires ruha és dísz­

let tárát tudvalevőleg Zilahy vette tneg és 
ezzel a pazar 100 ezer forintot érő pazar 
kiállításit ruha és díszlettel mutatja he Zi*

Letartóztatott szerkesztő.
Prága, aug. 31. Itt a rendőrség 

j ma letartóztatta Schramek Ferenc lap­
szerkesztőt, a ki anarchisztikus irányit 
újságjában kegyetlenül megtámadta a 
katonaságot.
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Budapesti gabonatőzsde.
(Déli sárlat.)

Budapest, aug. 31.
Bnaakinálat mérsékelt, vételkedv jó. Szí 

Járd irányzat mellett 40,000 métermázsa ie* 
"ölt forgalomba 5-—10 fillérrel drágább ára­
kon. Egyébb gabonanemek közül rozs és 
árpa szilárd, a többi tartott. Idő: hűvös.

Buzaoktóberre 15 90-92.
„ áprilisra 16.50-52.

Reza októberre 12.94-96.
„ ápiiliara 13.56—58.

Zab októberre 12 04-06.
„ áprilisra 12 66-68.

Tengeri augusztusra 
„ szeptemberre

---.----------

13 38-40*, májusra

TÖirrény szék.
Petíciók tárgyalása.

— szeptember 1. ;
A kir. Curia választási tanácsai tegnap 

délelőtt folytatták ugy a szilágycsehi, mint 
a sátoraljaújhelyi- i mandátum k ellen be­
nyújtott, a tegnap megkezdett petició-iárgya- 
lásokat. A sziiágycsfcbi választás ügyében 
ma dr. Ragélyi Lajos, báró Bornemissza 
Elemér megválasztott képviselő és pt nasz- 
lőtt választási elnök báró Diósiegby Zsig ; 
mond védelmében kiemeli, hogy a peticioná 
lók tendenciózus ráfogásokkal álltak elő 
nemcsak a képviselő, hanem a n agyarság 
elltn. Jelzi, hogy relativ semmiségi okot I 
egyáltalán nem terjesztetlek elő, a felhozott 1 
absolut okok valótlanságát pedig közokiratok- : 
kai cáfolja. Bizonyltja, hogy a választási el 
nők a legnagyobb lelkiismerettséggel járt 
el a kérvényben felhozott állítólagos véreng­
zéskor. Valótlan, hogy a bizalmi férfiak le 
lettek volna tartóztatva, mert azok teljes 
számban jelentek meg a szavazási helyiség­
ben, de ott látván csúfos bukásukat, 25 sza­
vazat leadása után katonai fedezet alatt el 
vonultak.

Dr. Gábor Illés ügyvéd a választást 
védők nevében ellenkérvényt ad elő, mely 
szerint Illésfalvi Papp György jelölt, a me- 
morándum pernek egyik vezéralakja volt és 
mint ilyen is Ítéltetett el ; ezen érdemeiért a 
nagyszebeni román nemzeti komité elnökéül 
választatott. E komité állam és nemzetelle­
nes programmja alapján lépett fel s beszé­
deiben folyton izgatott a magyar állam po­
litikai egysége ellen. Ő és kortesei zeneszó 
val járták be Ulésfalva község utcáit a „Des- 
teaptote“ és „Mai Lukacia mai“ kezdetű ha­
tóságilag tiltott lázitó tartalmú dalokat éne­
kelve, izgatták a választékai A szélszegi 
oláh templomban ahová Lukács László, a 
hírhedt lacfalusi pap társaságában ment, ki 
hirdette, hogy külön misén fogják kérni az 
Istent, hogy verje meg azokat, a kik nem 
szavaznak Papp Györgyre. A vizsgálat el 
rendelése esetén ezen tényekre a bizonyítást 
felajánlja.

Ezután a válasz és viszonválaszokra 
került a sor.

Határozat tegnap nem volt.
A sátoraljaújhelyi petició tárgyalás fo­

lyamán a kérvények tegnap történt előadása 
után, ma Búza Barna a megtámadott képvi­
selő a petícióval szemben kijelentette, hogy 
a szavazás már reggel 0 órakor kezdetett 
meg, do az első szavazat csak 10 óra 50 
perckor adatott le. A szavazás tehát sem 
felfüggesztve sem megszakítva nem lett és 
ezen ténykedés is kizálólag a kisebbségben 
maradt Kálmán Béla pártja érdekében és 
ennek kérelmére történt. Tiltakozik továbbá

a felbujtás, valamint az etetés-itatás vádja
ellen s megcáfolja a petició erre vonatkozó 
adatait.

Utána dr. Fried Lajos a választás védő 
és Bokány Gyula választási elnök védője 
majd d1-. Reichard Salamon kiildöttségi el 

; nők szólalt fel s mindketten visszautasitot- 
! ták a petícióban foglalt vádakat.

Eziván dr. Mezei Pál válaszára kerül 
; a sor. Határozatot nem hoztak.

Egy kis áttekintés.
1904 február8—1905 augusztus 29.

— szeptember 1.
Az a háború, mely a messze keleten 

már több mint másfélesztendeje pusziit em 
béri és vagyont, nem igazolja a békebará 
tok és a taktikusok amaz állítását, hogy a 
modern háború véget keil bogy vessen a 
háborúnak, mert az ellenfelek egész erejét a 
legiövidebb idő alatt annyira lementi, hogy 
mindkét küzdő állam bukását vonja maga 
úti n.

Igaz: ez a háború mégis más körűimé 
nyék Között játszódott le, mint például két 
európai nagyhatalom küzdelme. Ónási mé­
retei ellenére is csak gyarmaiháboru volt 
Oroszország és Japán számára, mert ha még 
oly hosszú ideig folytatják is a küzdelmet, 
nem jutnak olyan területre, mely már vagy 
egyik vagy másik állam eleven szervezeté­
hez tartoznék.

A diplomáciai összeköttetés megszidd 
tása után, a mi 1904 február hatedikán tör 
tónt, az első háboius tények február 
8 áról 9-ére virradó éjjel történtek. — 
Togo ekkor támadta meg torpedóival a Port 
Arihurban horgonyzó orosz lluttát. Ha már 
most a háború befejeztének dátumául 1905 
augusztus 29 ikét veszszük fel, akkor a há 
ború összesen 596 napig, vagyis egy évig, 
hat hónapig és tizenkilenc napig tartott.

Az orosz török háború a hozzá csatla­
kozó krimi háborúval két évig, négy hóna 
pig és bárom napig, az osztrák-porosz liá 
ború harmincöt napig, az osztrák olasz há­
ború ötvenkét napig, a porosz irzneia há- j 
ború hat hónapig és kilenc napig, a hetven- ! 
hét-hetvennyolcas orosz-török háború tíz I 
hónapig és kilenc napig tartott.

Noha a háború már oly régen folyik, 
még ma sem tudjuk pontosan, vájjon mind 
két hadsereg mily létszámmal kezdte és 
végzi a háborút. Nagyon alapos az a hoz- 
závetés, hogy a küzdelem kezdetén Orosz 
ország mandzsuriai hadereje a port arthuri- 
val egyetemben inkább százezer emberen 
alul állt, mint felül. Japán rövid néhány 
hét leforgása alatt mozgósította sorcsapatai­
nak tizenhárom hadosztályát, tehát körül 
belül száznyolcvanezer embert.

Ezek a csapatok ugyan csak részletek­
ben érkeztek a harctérre, nz események vál­
tozásai szerint s még 1904. május elsején 
a jalu győzelem napján, Kuroki ötvenezer 
embere volt csupán az ázsiai szárazföldön. 
De május tizenhurmadikától kezdve egymás­
után étkeztek tömegesen a japán száliitmá 
nyok Port Arthur ostromzára számára és 
Kuropatkin serege ellen. Eltekintve az egész 
hadosztályoknak egyszerre való partratevé- 
sétől, állandóan öt öt ezer emberből álló pót 
csapatok kötöttek ki Koreában, hogy a se­
regben támadt rések kitöltessenek.

Körülbelül megállapítható, hogy a Li- 
ncvics tábornok körül óriási félkörben el- j 
helyezkedett japán seregek létszáma megüti 

I a hétszázötvenezret. Az orosz had létszáma 
í egyre ingadozott ; mivel a szibériai vasuf,
! emberfeletti megerőltetések ellenére is, s | 
! noha Kilkov vasúti miniszter mindent elkö 
i vetett, kétezer embernél többet naponként 

nem szállíthatott. 8 e u ellett állandóan éri - 
: ási mennyiségű élelmet és muníciót kellett a 

harctérre juttatnia.
De a terep nehézségek és a hadvezetés- 

I nak talán túlságos metodikája folytán a ja- I 
pánck csak lassan nyomult-.k előre, nagy 
időközökben bccsátoztak a döntő harcokba ;

1905. szeptember £,

s igy az oroszoknak mindig volt elegeudff 
idejük tekintélyes csapattestek összegyűjtő 
sére, ugy hogy az első nagyobb ütközetek­
ben, a liaojangitól (augusztus 23. 1904 szep­
tember elsejéig, az oroszok voltak számbeli 
túlsúlyban. Orosz hivatalos adatok szerint a 
liaojangi ütközetben tizenhatezer orosz hul­
lott el.

A sahói csatáig, mely 1904 októb°r tí- 
zedikótől tizenkilencedikéig folyt, Kuropatkin 
hada ötszázezer emberre növekedőit. E küz­
delemben az oroszok saját bevallásuk szerint 
négy venliáromezer embert vesztettek. A muk- 
deni csatában — március elsejétől március 
tizedikéig tartott ez — Ivuropatkinnak 320,C00 
gyalogosa, 27.000 lovasa, 1300 ágyúja volt 
tehát ötszázezernél nagyobb száma hadsereg­
gel rendelkezett Vesztesége ez ütközetben 
130—170 000 ember volt Az oroszok összes, 
veszteségükül mintegy 2000.000 embert val­
lanak be- Ezek közül csak 40.000 volna a 
halott, 70.000 japán fogságban van, a töb­
biek csak megsebesültek.

Linevics mostani hadseregét 550000 
emberre becsülik.

A japánok legtöbbet — 50.000 embert — 
Mukdennél vesztettek, a hol 2030 000 gyalo­
gosuk, 8100 lovasuk és 858 ágyújuk volt 
Tehát a a japánok itt 117.000 gyalogossal, 
19 000 lovassal és 442 ágyúval voltak gyön­
gébbek ellenfelüknél. Tehát megcáfolták a 
taktikának ama tételét, hogy a támadónak 
okvetlenül túlsúlyban kell lennie.

Az egész háboiu folyama alatt mind­
össze ötezer japán került orosz fogságba 
Halottja számát 50.000 emberre becsülhetni, 
sebesültjeit ennek háromszorosára. Ez a ja­
pán becslés azt is megmutatja, hogy az 
bevallások nem felelnek meg a valóságnak 
mert az orosz veszteségeknek természet sze­
rint sokkal nagyobbaknak kell lenniök.

Japán a legutóbb kiadott pénzügyi év­
könyv szerint 1905 ben 1356 jent, tehát 3- 
milliárd 390 millió koronát költött a hábo 
rura, de ebben megvan már az a 30 millió’ 
fontos kölcsön is, melyet még nem vettek 
fel. Oroszország hadiköitségei a port arthurí, 
dalnii óriási befektetések és vasutak meg a 
flották elvesztésével sokkal magasabbra be­
csülhetők. Az orosz bevallás szerint az em­
lített veszteségeken kivül Oroszországnak, 
maga a háború eleddig csak három mllliáid 
koronájába került, a mi meglehetősen való 
sziniitlen.

Nyílt-tér.

\ naggéfdeigii plgg^özönség 
figyelmébe.

Azon téves híresztelések ellenébe, 
hogy üzletünk munkaképessége már 
decemberig le van foglalva, van szeren- 
csénk a nagyérnemü hölgyek és meg- 
retinelőink szives tudomására hozni, hogy 
augusztusi szünetünk elmúltával, tehát 
szeptember hö 1-től mindennemű, a női 
szabósághoz tartozó, helybeli és vidéki 
megrendelést elfogadunk, azokat gyor­
san és pontosan eszközöljük és arra 
törekszünk, hogy nagybecsű megrende­
lőinket szokatlan különlegességekkel 
lepjük meg.

Órás! választékú legdivatosabb szö­
vet minta gyűjteményünket (vidékre bér­
mentve) kívánatra készséggel megküld­
jük.

Eddig is tapasztalt kegyes pártfo­
gásukba ajánlva magunkat, minél töme­
gesebb megrendelésüket kérve, 

a legszolgálatkészebb tisztelettel
Ö/.V. M. Ring Marié és Veje

női ruha varró termei, 
Debrecen, Batthyányi-u. 1. (Simonffy-ház.

Telefon: 442 sz.
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I Szülők és tanulók figyelmébe

jjj és ódon

Tankönyvek
&z összes iskolák részére a legújabb 

kiadásban, valamint

jirószeret iskolai táskák.
§ könyvszijjak és rajzeszközök |

feltűnő olcsó árban 2
kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa 
könyv- és papír áruházában 

n>*i' u M *•:«' k rw ,
Jvossuth-utca 11. szám.

SZABADSÁG

Legjobb bajuszsodró a híres
DEBRECENI

,CÍVIS“ bajuszpedrő

:iiani

M

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt 1

süs 1 doboz ára 40 fillér.
Koszi ő helye s főra^ára

Mill aló vits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó‘*-hoz OEBRECEXBEH.

Szőlő vessző!
A világhírű „Delawáre“ adja í legjobb bort!

Oltani permetezni nem keli!!
a szőlészet kincse.

Á phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőlöoltványok mérsékelt áron 
kaphatók!

Nagymenyiségü sima és gyökeres Dela­
wáre vessző eladás.

Cini:

Szi gyártó és Takáts
Telepi Alsó Segesd

Központi iroda: Fele ő-S e g e s á 
Somogy-m.

oyermeKBk reszere,
kész fehérnemtiek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matrácok,
pokrócok, (flanelt takarók) és ágy- 
teritök, legnagyobb választékban és

legiutányosabb árakon kaphatók

vászon, fehérnemű és kelengye
j üzletében Debrecen Kossuth-u. '•*.

j Alapittatott 1831. évben.

$se »•

Vezérszó : Minden darab szappan aSohioM Bftvrré 
tiszta és ment káros alkatrészektől

J á S * 25 000 koronát fizet Sciiicht György e 6g
«■veoe.oaí Aussigban bárkinek, a ki bebizonyitje, 

bogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely káros 
;________tt-t—_• keveréket tartalmaz. 1 .•:..s=::s;.--r.-=s=szappan!

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
tnniden ruhaneműnél 

és

mindenhez
ami egyáltalában mosva lesz,

&
Nagyon segít és utói

Debrecen

Csanak József 
Criseo Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Göczey István 
Havas József 
Jósa és Jóna 
Kertész Nándor

Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsck Géza 
Kernhoffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Riekl Antal József

Kapható:
____ Antal
Tóth Kálmán 
Vórray József 
Göczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffcr József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 

Érmihály falva: 
Grósz Hermann 

kereskedőknél.

érhetlen féregpuszíitó í 
Üvegekben vásárol- 1 

juk. I
____I

Lévay Vince 
Pollák Móric

Haj duböszörmény:
Gemeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred:
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József
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ajánlunk :

Fekérnemüekeí, 
Paplanok, 
latrácok,
Flanelt takarók,

I Zsebkendők, 
Nyakkendőket.
Óriási választékban

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. június hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor. 
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

£CKD drib e

üy 3%-os magy. jelz nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakitottunh 
60 teg részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi lO frtos részlet befizetése ellen ebess.
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések utá. pedi^
2 drb eredeti A ,

3% magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid idei* toyad el előjegyzéseket a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.
Debrecen, Klstemplombazár.

II

í

JŐKS-Kmw
euzrtx.s

1
$ Hirdetések j 
művészi illusztrálása. - 

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOhDBEROER A.V.
Vi-JOAPEST » v4SJ-37S>v -M1ROETÉ5I IRODA —

Nyílé virágok, csokrok, koszorúk,
Legbiztoseabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

ÍTaczetí Sános
mükertésznél

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók,

Debrecenben.
Olcsó ár és portos szállítás biztosittatik.

JÓZSEF
ON 275. k é iiyvE y o .m d.a és könyvkiadó hivatal, 27o.

m i
DEBRECEN, Csapó-utca Q. szám.

J
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KÖNYVEK,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK.

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK, 
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala.

A legdivatosabb betiMel ellátott,
gyomajtóval felszerelt K

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljescn, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

««er»
HIRDETÉSEK

A

.<1„SZABADSÁG
részére

Jutányosán felvétetnek.

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 
■ napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor.
Fél évre . 
Negyed évre

Vidéken:
Egész évre 
Fél évre . . 
Negyed évre

6 kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

fit-
attx-.. ««:«* &

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


